
Решение
по делу №06/2716-17

о нарушении законодательства Российской Федерации
о контрактной системе в сфере закупок

01.08.2017                                                                                     г. Симферополь

Комиссия по контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг Управления Федеральной антимонопольной
службы по Республике Крым и городу Севастополю (Крымское УФАС России) (далее – Комиссия) в составе:

<...>

при участии представителя Заказчика В. О. Карпова (начальника управления),
представители Заявителя на заседание Комиссии не явились, —

рассмотрев жалобу Заявителя б/н, б/д (вх. №2923/09 от 27.07.2017) на действия Заказчика при проведении
электронного аукциона «Выполнение работ по благоустройству дворовых территорий» (номер извещения
0175300011917000061) (далее — Аукцион), в соответствии со статьей 106 Федерального закона от 05.04.2013
№44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и
муниципальных нужд» (далее – Закон о контрактной системе), и в результате внеплановой проверки,
проведенной в соответствии с частью 15 статьи 99 Закона о контрактной системе, пунктом 3.30
Административного регламента Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной
функции по рассмотрению жалоб на действия (бездействие) заказчика, уполномоченного органа,
уполномоченного учреждения, специализированной организации, комиссии по осуществлению закупок, ее
членов, должностного лица контрактной службы, контрактного управляющего, оператора электронной
площадки при определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для обеспечения государственных и
муниципальных нужд, утвержденного приказом Федеральной антимонопольной службы от 19.11.2014 №727/14,
зарегистрированного в Министерстве юстиции Российской Федерации 27.02.2015 за №36262 (далее –
Административный регламент от 19.11.2014 №727/14),

УСТАНОВИЛА:

В Крымское УФАС России поступила жалоба Заявителя на действия Заказчика при проведении Аукциона.
По мнению Заявителя, его права и законные интересы нарушены следующими действиями Заказчика:
1. Заказчиком в извещении о проведении Аукциона указана информация не соответствующая плану – графику,
что нарушает требования Закона о контрактной системе.
2. Заказчиком ненадлежащее определен код закупки по ОКПД2.
3 . Заказчиком в документации об Аукционе неправомерно установлены требования к товарам, которые, по
мнению Заявителя, влекут за собой ограничение количества участников закупки по позициям: «Плитка
тротуарная декоративная «КИРПИЧИК», Битумы нефтяные дорожные».
Крымским УФАС России принято уведомление о поступлении жалобы и приостановлении торгов от 27.07.2017
№ 06/7975, направленное Заявителю, Заказчику, Оператору электронной площадки и размещенное на
официальном сайте Единой информационной системе в сфере закупок (далее – официальный сайт, единая
информационная система, ЕИС).

В результате рассмотрения жалобы Комиссия установила следующее.

В соответствии с извещением об осуществлении закупки, документацией о закупке, протоколами,
составленными при определении поставщика (подрядчика, исполнителя):

- извещение об осуществлении закупки размещено на официальном сайте — 11.07.2017, изменения –
13.07.2017;

- способ определения поставщика (подрядчика, исполнителя) – электронный аукцион;

- начальная (максимальная) цена контракта – 27 303 129,00 рублей;

- дата и время окончания подачи заявок: 29.07.2017 08:00, дата окончания срока рассмотрения первых частей
заявок участников: 31.07.2017, дата проведения Аукциона: 03.08.2017;

- на участие в Аукционе подано 3 заявки, их них по результатам рассмотрения первых частей заявок участников
1 заявка признана не соответствующей документации об Аукционе и Закону о контрактной системе.

1. В жалобе Заявитель указывает: «…В извещении о проведении электронного аукциона указано: «Место
доставки товара, выполнение работы или оказания услуги: российская Федерация, Крым Респ, Керчь г, в
соответствии с условиями технического задания. Срок выполнения работ с момента заключения контракта до



31 октября 2017 года».
В тоже время в плане – графике закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской
федерации и муниципальных нужд на 2017 финансовый год планируемый срок окончания исполнения контракта
(месяц, год) указан декабрь 2017 (позиция 90).
В плане закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъектов Российской Федерации и
муниципальных нужд на 2017 финансовый год и на плановый период 2018 и 2019 годов сроки (периодичность)
осуществления планируемых закупок указаны следующим образом: Срок осуществления закупки с 08.06.2017
по 31.12.2017 один раз в год.
Таким образом, информация, указанная в извещении и документации об осуществлении закупки не
соответствует информации указанной в плане – графике…» (цитата жалобы).
В ходе заседания Комиссии представитель Заказчика пояснил: «…Размещенная закупка на официальном
сайте единой информационной системы в сфере закупок с присвоенным идентификационным кодом закупки в
плане закупок № 173911100953491110100100910008130243 содержит информацию необходимую для
размещения заказа на Выполнение работ по благоустройству дворовых территорий. В том числе:
ИНФОРМАЦИЯ О ПОСТАВКЕ. Планируемый срок (сроки отдельных этапов) поставки товаров (выполнения работ,
оказания услуг). СВЕДЕНИЯ О ЗАКУПКЕ. Планируемый срок окончания исполнения контракта.
Данная информация также отражена в размещенной документации и проекте контракта по электронному
аукциону № 015300011917000061. Так, планируемый срок (сроки отдельных этапов) поставки товаров
(выполнения работ, оказания услуг) исчисляются с момента заключения муниципального контракта является
31.12.2017. Соответственно, обязательства по контракту в рамках выполнения работ для подрядчика
устанавливается до 31.10.2017 года, полное окончание исполнения контракта является 31.12.2017г. …» (цитата
письменных возражений).

В соответствии с частью 9 статьи 105 Закона о контрактной системе к жалобе прикладываются документы,
подтверждающие ее обоснованность.

На заседании Комиссии, а также в составе жалобы Заявителем не представлены объективных доказательств и
документально не подтверждены доводы, изложенные в жалобе, свидетельствующих о нарушении Заказчиком
норм Закона о контрактной системе

Таким образом, Комиссия приходит к выводу о том, что данные доводы жалобы не нашли своего
подтверждения и являются необоснованными.

2. В качестве довода жалобы Заявитель указывает на то, что Заказчиком ненадлежащее выбран код закупки по
ОКПД2

В соответствии с частью 9 статьи 105 Закона о контрактной системе к жалобе прикладываются документы,
подтверждающие ее обоснованность.

Из приведенной нормы Закона о контрактной системе следует, что обязанность доказывания нарушения своих
прав и законных интересов лежит на подателе жалобы.

Вместе с тем, Заявитель не обеспечил явку своих представителей на заседание Комиссии и не предоставил
объективных доказательств, свидетельствующих о том, что данным условием Заказчик ограничил круг
участников Аукциона.

Комиссия, выслушав пояснения представителя Заказчика, приходит к выводу, что действия Заказчика
установившего в описании объекта закупки код ОКПД2 в соответствии с потребностями Заказчика, не
нарушают требования Закона о контрактной системе, в связи с чем данный довод Заявителя не нашел своего
подтверждения.

3. По мнению Заявителя Заказчиком в документации об Аукционе неправомерно установлены требования к
товарам, которые, по мнению Заявителя, влекут за собой ограничение количества участников закупки по
позициям: «Плитка тротуарная декоративная «КИРПИЧИК», Битумы нефтяные дорожные».

На заседании Комиссии представитель Заказчика пояснил, что все требования к товарам и материалам,
используемым при выполнении работ по благоустройству дворовых территорий, установлены в соответствии с
государственными стандартами Российской Федерации, с соблюдением всех необходимых СНиП,
регулирующих качество товара, а также Заказчиком полностью соблюдались нормы определения сметной
стоимости ресурсов и используемых товаров в процессе выполнения работ, что позволяет участникам закупки
определить потребность Заказчика.

В соответствии с частью 9 статьи 105 Закона о контрактной системе к жалобе прикладываются документы,
подтверждающие ее обоснованность.

На заседании Комиссии, а также в составе жалобы Заявителем не представлены объективных доказательств и
документально не подтверждены доводы, изложенные в жалобе, свидетельствующих о нарушении Заказчиком



норм Закона о контрактной системе и невозможности формирования заявки на участие в электронном
аукционе ввиду установления таких требований.

Таким образом, Комиссия приходит к выводу о том, что данные доводы жалобы не нашли своего
подтверждения и являются необоснованными.

4. В результате внеплановой проверки, проведенной в соответствии с частью 15 статьи 99 Закона о контрактной
системе, пунктом 3.30 Административного регламента от 19.11.2014 №727/14, Комиссия установила:

4.1 Частью 4 статьи 64 Закона о контрактной системе предусмотрено, что к документации об электронном
аукционе прилагается проект контракта, который является неотъемлемой частью этой документации.

Согласно части 1 статьи 34 Закона о контрактной системе контракт заключается на условиях,
предусмотренных извещением об осуществлении закупки или приглашением принять участие в определении
поставщика (подрядчика, исполнителя), документацией о закупке, заявкой, окончательным предложением
участника закупки, с которым заключается контракт, за исключением случаев, в которых в соответствии с
Законом о контрактной системе извещение об осуществлении закупки или приглашение принять участие в
определении поставщика (подрядчика, исполнителя), документация о закупке, заявка, окончательное
предложение не предусмотрены.

В соответствии с требованиям частей 1, 2 статьи 70 Закона о контрактной системе по результатам проведения
аукциона заказчик заключает контракт с победителем аукциона путем внесения в проект контракта цены,
предложенной победителем, и информации о товаре (товарном знаке и (или) конкретных показателях товара),
указанной в заявке участника-победителя, т. е. на стадии заключения контракта не предусмотрена
возможность изменения заказчиком других положений проекта контракта, кроме указанных, по истечении
срока для внесения изменений в документацию об электронном аукционе.

В силу части 5 статьи 63 Закона о контрактной системе в извещении о проведении электронного аукциона
указывается информация, указанная в статье 42 Закона о контрактной системе.

В соответствии с пунктом 3 статьи 42 Закона о контрактной системе в извещении об осуществлении закупки
должна содержаться, если иное не предусмотрено Законом о контрактной системе, идентификационный код
закупки.

Частью 1 статьи 23 Закона о контрактной системе определено, что идентификационный код закупки
указывается в плане закупок, плане-графике, извещении об осуществлении закупки, приглашении принять
участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя), осуществляемом закрытым способом,
документации о закупке, в контракте, а также в иных документах, предусмотренных Законом о контрактной
системе.

Таким образом, Заказчик обязан включить в проект контракта идентификационный код закупки

В извещении о проведении Аукциона Заказчик указал: «…

… …

Идентификационный код закупки 173911100953491110100100910928130243

… …

…» (цитата извещения о проведении Аукциона).

Вместе с тем, Комиссия, изучив проект контракта, не установила в проекте контракта информации об
идентификационном коде закупки.
Бездействие Заказчика, не установившего в проекте контракта обязательной информации об
идентификационном коде закупки, нарушает требования части 1 статьи 23, пункта 3 статьи 42, части 1 статьи 34,
части 5 статьи 63, части 4 статьи 64 Закона о контрактной системе и содержит признаки состава
административного правонарушения, ответственность за совершение которого предусмотрена частью 4.2
статьи 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

3.2. Порядок рассмотрения первых частей заявок на участие в электронном аукционе определен статьей 67
Закона о контрактной системе.
В соответствии с требованиями части 1 статьи 67 Закона о контрактной системе аукционная комиссия
проверяет первые части заявок на участие в электронном аукционе, содержащие информацию,
предусмотренную частью 3 статьи 66 Закона о контрактной системе, на соответствие требованиям,
установленным документацией о таком аукционе в отношении закупаемых товаров, работ, услуг и по
результатам рассмотрения первых частей заявок на участие в электронном аукционе принимает решение о
допуске участника закупки, подавшего заявку на участие в таком аукционе, к участию в нем и признании этого



участника закупки участником такого аукциона или об отказе в допуске к участию в таком аукционе в порядке и
по основаниям, которые предусмотрены частью 4 статьи 67 Закона о контрактной системе (часть 3 статьи 67
Закона о контрактной системе).

Пунктом 3 части 3 статьи 66 Закона о контрактной системе установлено, что первая часть заявки на участие в
электронном аукционе при заключении контракта на выполнение работы или оказание услуги, для выполнения
или оказания которых используется товар должна содержать следующую информацию:

- согласие, предусмотренное пунктом 2 части 3 статьи 66 Закона о контрактной системе, в том числе согласие
на использование товара, в отношении которого в документации о таком аукционе содержится указание на
товарный знак (его словесное обозначение) (при наличии), знак обслуживания (при наличии), фирменное
наименование (при наличии), патенты (при наличии), полезные модели (при наличии), промышленные образцы
(при наличии), наименование страны происхождения товара, либо согласие, предусмотренное пунктом 2
части 3 статьи 66 Закона о контрактной системе, указание на товарный знак (его словесное обозначение) (при
наличии), знак обслуживания (при наличии), фирменное наименование (при наличии), патенты (при наличии),
полезные модели (при наличии), промышленные образцы (при наличии), наименование страны происхождения
товара и, если участник такого аукциона предлагает для использования товар, который является
эквивалентным товару, указанному в данной документации, конкретные показатели товара, соответствующие
значениям эквивалентности, установленным данной документацией, при условии содержания в ней указания
на товарный знак (его словесное обозначение) (при наличии), знак обслуживания (при наличии), фирменное
наименование (при наличии), патенты (при наличии), полезные модели (при наличии), промышленные образцы
(при наличии), наименование страны происхождения товара, а также требование о необходимости указания в
заявке на участие в таком аукционе на товарный знак (его словесное обозначение) (при наличии), знак
обслуживания (при наличии), фирменное наименование (при наличии), патенты (при наличии), полезные модели
(при наличии), промышленные образцы (при наличии), наименование страны происхождения товара;

- согласие, предусмотренное пунктом 2 части 3 статьи 66 Закона о контрактной системе, а также конкретные
показатели используемого товара, соответствующие значениям, установленным документацией о таком
аукционе, и указание на товарный знак (его словесное обозначение) (при наличии), знак обслуживания (при
наличии), фирменное наименование (при наличии), патенты (при наличии), полезные модели (при наличии),
промышленные образцы (при наличии), наименование страны происхождения товара.

Согласно части 4 статьи 67 Закона о контрактной системе участник электронного аукциона не допускается к
участию в нем в случае:
1) непредоставления информации, предусмотренной частью 3 статьи 66 Закона о контрактной системе, или
предоставления недостоверной информации;
2) несоответствия информации, предусмотренной частью 3 статьи 66 Закона о контрактной системе,
требованиям документации о таком аукционе.

Частью 5 статьи 67 Закона о контрактной системе установлено, что аукционная комиссия не имеет права
отказать участнику в допуске к участию в электронном аукционе по основаниям, не предусмотренным частью 4
статьи 67 Закона о контрактной системе.

В соответствии с Протоколом рассмотрения заявок на участие в аукционе в электронной форме от 31.07.2017
№ 0175300011917000061-1 (далее – Протокол рассмотрения) участник закупки с порядковым номером заявки
«3» отказано в допуске к дальнейшему участию в Аукционе по причине: «…Заявка отклонена на основании п. 1,
п. 2 ч. 4 ст. 67 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров,
работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» предусмотренной ч. 3 ст. 66 44-ФЗ
(несоответствие сведений требованиям документации аукциона), а именно:
1). В заявке участником размещения заказчика указывается: «Гвозди строительные с плоской головкой»:
Заостренная часть гвоздя имеет круглое сечение. Угол заострения по граням не более 400.
В РАЗДЕЛ IV ОПИСАНИЕ ОБЪЕКТА ЗАКУПКИ (ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ), Заказчиком были установлены следующие
требования: Заостренная часть гвоздя может иметь круглое или квадратное сечение. Угол заострения по
граням не должен быть более 400.» При этом, гвозди имеющие квадратное сечение заостренной части – имеют
грани, а у гвоздей имеющих круглую заостренную часть граней быть не может. Соответственно, в заявке
участник не должен был указывать характеристику «угол заострения по граням» для гвоздей, имеющих круглую
заостренную часть. Аналогичная позиция УФАС г. Ставрополя в решении по делу № РЗ13-2014. Такая же
позиция в Решении от 31 марта 2016г. по делу № А53 – 1062/2016 АРБИТРАЖНОГО СУДА РОСТОВСКОЙ
ОБЛАСТИ…» (цитата Протокола рассмотрения).

Комиссия, изучив материалы дела, копии заявок участников, заслушав пояснения представителя Заказчика,
приходит к выводу, что заявка участника под порядковым номером «4» отклонена Аукционной комиссией
Заказчика необоснованно по формальному признаку.

Исходя из приведенного выше, действия Аукционной комиссии Заказчика по рассмотрению заявки с
порядковым номером «4» и признание данной заявки не соответствующей требованиям, установленным
документацией об Аукционе, нарушают требования статей 66, 67 Закона о контрактной системе и содержат



признаки административного правонарушения, ответственность за совершение которого предусмотрена
частью 2 статьи 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

На основании изложенного, руководствуясь частями 15, 22 статьи 99, частью 8 статьи 106 Закона о контрактной
системе, Административным регламентом от 19.11.2014 №727/14, Комиссия

РЕШИЛА:

1. Признать жалобу Заявителя необоснованной.
2. Признать Заказчика нарушившим требования части 1 статьи 23, пункта 3 статьи 42, части 1 статьи 34, части 5
статьи 63, части 4 статьи 64 Закона о контрактной системе.
3. Признать Аукционную комиссию Заказчика нарушившей требования статей 66, 67 Закона о контрактной
системе.
4. Заказчику, Аукционной комиссии Заказчика выдать предписание об устранении нарушений
законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.
5. Передать соответствующему должностному лицу Крымского УФАС России материалы дела №06/2716-17 для
рассмотрения вопроса о возбуждении дела об административном правонарушении.
6. Прекратить действие уведомления о поступлении жалобы и приостановлении торгов от 27.07.2017 №06/7975.

Настоящее решение может быть обжаловано в судебном порядке в течение трех месяцев со дня его принятия.

 

Предписание
по делу №06/2716-17

об устранении нарушений законодательства Российской Федерации
о контрактной системе в сфере закупок

01.08.2017                                                                                     г. Симферополь

Комиссия по контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг Управления Федеральной антимонопольной
службы по Республике Крым и городу Севастополю (Крымское УФАС России) (далее – Комиссия) в составе:

<...>

на основании решения Комиссии от 01.08.2017 по делу №06/2716-17 по итогам рассмотрения жалобы
Заявителя б/н, б/д (вх. №2923/09 от 27.07.2017) на действия Заказчика при проведении электронного аукциона
«Выполнение работ по благоустройству дворовых территорий» (номер извещения 0175300011917000061)
(далее – Аукцион), в соответствии с частью 1 статьи 2, частью 22 статьи 99, частью 8 статьи 106 Федерального
закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения
государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о контрактной системе), Административным
регламентом Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по
рассмотрению жалоб на действия (бездействие) заказчика, уполномоченного органа, уполномоченного
учреждения, специализированной организации, комиссии по осуществлению закупок, ее членов,
должностного лица контрактной службы, контрактного управляющего, оператора электронной площадки при
определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для обеспечения государственных и муниципальных
н у ж д , утвержденным приказом Федеральной антимонопольной службы от 19.11.2014 №727/14,
зарегистрированным в Министерстве юстиции Российской Федерации 27.02.2015 за №36262,

ПРЕДПИСЫВАЕТ:

1. Аукционной комиссии Заказчика отменить протоколы, составленные при проведении Аукциона (далее –
Протоколы), и разместить информацию об отмене Протоколов на официальном сайте Единой информационной
системе в сфере закупок www.zakupki.gov.ru (далее – официальный сайт).
2. Заказчику:
- назначить дату рассмотрения первых частей заявок на участие в Аукционе, дату проведения Аукциона, а
также разместить на официальном сайте информацию о дате рассмотрения первых частей заявок на участие в
Аукционе и дате проведения Аукциона.
3. Оператору электронной площадки не позднее 1 рабочего дня со дня исполнения пункта 2 настоящего
предписания:
- отменить протокол проведения электронного аукциона;
- назначить время проведения Аукциона и разместить на электронной площадке информацию о времени
проведения Аукциона;
- уведомить участников закупки, подавших заявки на участие в Аукционе, об отмене Протоколов, Протокола
проведения Аукциона, о дате рассмотрения первых частей заявок на участие в Аукционе, дате и времени
проведения Аукциона.

http://www.zakupki.gov.ru/


4 . Аукционной комиссии Заказчика рассмотреть первые части заявок, поданных участниками закупки до
окончания срока подачи заявок на участие в Аукционе, в соответствии с требованиями законодательства
Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок и с учетом решения от 01.08.2017 по делу
№06/2716-17.
5. Заказчику, Аукционной комиссии Заказчика, Оператору электронной площадки осуществить дальнейшее
проведение процедуры определения поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с требованиями
законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок и с учетом решения от
01.08.2017 по делу №06/2716-17.
6. Заказчику, Аукционной комиссии Заказчика, Оператору электронной площадки в срок до 01.09.2017
исполнить настоящее предписание и представить в Крымское УФАС России подтверждение исполнения
настоящего предписания в письменном виде, а также по факсимильной связи (3652) 252-431 или электронной
почте по адресу: to82@fas.gov.ru.

7. Прекратить действие уведомления о поступлении жалобы и приостановлении торгов от 27.07.2017 № 06/7975.

В соответствии с частью 23 статьи 99 Закона о контрактной системе контракт не может быть заключен до даты
исполнения предписания об устранении нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной
системе в сфере закупок.

Невыполнение в установленный срок предписания органа исполнительной власти, уполномоченного на
осуществление контроля в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание
услуг для государственных или муниципальных нужд, его территориального органа влечет наложение
административного штрафа на должностных лиц в размере пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц -
пятисот тысяч рублей в соответствии с частью 7 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях.


